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 یازدهم انسانی
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                                           " از آنان مباشید که بدون زحمت و تلاش امید به عاقبتی نیک دارند"امام علی )ع(: 

 بارم   سوالات رديف  

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 1

 نسبت جمعیت بیکار به جمعیت فعال را نرخ بیکاری می گویند. (الف

 ویژگی در سری زمانی را الگو می نامند. تکرار یک  ب( 

1 

  الف ( درست      ب( درست   1پاسخ 

 جاهای خالی را با کلمات و عبارات ریاضی مناسب پر کنید. 2

 تابع.............................است. به مناسبت روز درختکاری در یک مدرسه هر دانش آموز یک نهال می کارد.نوع  الف(  

 تغییر متوسط قیمت کالاها وخدمات در طول زمان را ......................... می نامند. ب( 

 

1 

  الف( تابع همانی     ب( نرخ تورم  2پاسخ 

 مناسب ترین گزینه را انتخاب کنید.  3

 کدامیک از عبارات زیر گزاره است؟  (1

          .ستین ایگو 2 عددب(  د؟      ی خوان ی م اتیاضیر چراالف( 

 ییبا یز منظره  چه د(        د یکن کامل  را  پرسشنامه لطفا    ج(   

 ؟نیستکدام گزینه تابع ثابت  ( 2 

)الف(   ) =f x
1
2

)ب(                  ) = −f x )پ(                          3 ) =f x x               )ت( ) =f x 0    

 

1 

  ( گزینه پ 2گزینه ب                    (1 3پاسخ 

 به سوالات زیر کوتاه پاسخ دهید. 4

را به صورت نماد   "است. 5لاوه ی بع عددی منهای چهار مساوی با سه برابر خود آن عدد  "( گزاره الف

 ریاضی بنویسید. 

نفره در ماه حداقل چقدر باشد تا آن شخص بر اساس خط فقر    6متوسط در آمد ماهیانه ی یک خانواده ( ب

 بین المللی فقیر نباشد 

1 

4الف(   4پاسخ  3 5x x− = + 

6ب(   30 1/ 25 4000 900000   = 
 

 جدول زیر را کامل کنید .   5

 نادرست درست گزاره  ردیف 

   مرکب است یا .................................................   5عدد  1

2 

 

   عددی فرد باشد آنگاه ...................................  3اگر 

 

1 

 

 

 بسمه تعالی نام ونام خانوادگی: 

 اداره کل آموزش و پرورش استان البرز

مديريت آموزش و پرورش شهرستان کرج 

3ناحیه  

98- 99نیمسال دوم سال تحصیلی    

2آزمون: رياضی و آمار    مهر 

   ائی : خانم درد  طراح پايه و رشته : يازدهم انسانی 

99/  /    تاريخ آزمون: کلاس:                     نام دبیر :   

دقیقه 70مدت آزمون :    تعدادصفحه:   
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  5پاسخ 

 نادرست درست گزاره  ردیف 

)یک گزاره با ارزش درست  مرکب است یا  5عدد  1

 نوشته شود ( فرد است    23 مانند 
  

یک گزاره با ارزش    )عددی فرد باشد آنگاه 3اگر  2

 نوشته شود ( مربع کامل است 3درست مانند نا

  

 

 

6 

 

گزاره ای دلخواه باشند، ارزش گزاره مرکب زیر را مشخص   گزاره ای نادرست و   گزاره ای درست و  اگر

 کنید.

( )  p q r 

1 

pارزش  6پاسخ  q نادرست است و ترکیب عطفی آن با گزارهr    نادرست می شود یعنی ارزش کل گزاره نادرست

 بستگی ندارد  r است و به 

 

7 

 

 

xدانش آموزی ادعا می کند معادله  x+ xتنها یک ریشه دارد و آن   2= = است. استدلال او در زیر آمده    1−

 است. آیا استدلال او درست است؟ در صورت نادرستی، دلیل نادرستی استدلال رابیان کنید.

( )
( )x x

x x x x x x
x x

+
+ =  + =  =  + =  = −

12 1 1 1 

 

1 

 

 

  صفر باشد    xرا نداشته چون ممکن است  x خیر ، در مرحله سوم اجازه تقسیم بر  7پاسخ 

 را با استفاده از جدول ارزش ها نشان دهید .     p v q )  (    q )    (pدرستی هم ارزی  8

 p v q p    q  p q p 

 د د ن  

 د ن ن  

 ن د د  

  ن ن د  

1 

 

 

 

 

 p v q p  →  q ~ p q p ~ 8پاسخ 

 د د ن د د

 د ن ن ن ن

 ن د د د د

  ن ن د د د

 

9 
  : تابع  الف  )در  )

x x

f x x

x x

 − 


=  




2 5 2

5 2 4
2 4

عبارت    حاصل 

( ) ( )f f+3  .را بیابید 

 ضابطه تابع مقابل را مشخص کنید .   ب: 

 

 

2 
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(0)الف(    9پاسخ  2(0) 5 5 (3) 5 (0) (3) 5 5 0f f f f= − = − =  + = − + = 

 )ب 

2 0 2
1, 0 0

2 0 2

0

( ) 0 2

2 2

2 0 2
1 , 0 0 2

2 0 2

oA

OB

m b y x x

x x

f x x x

x

m b y x x

−
= = = − =  = − 
− − −

− 


 =  
 

−
= = = =  =  

−

 

 

10 

 

 

 

 الف( حاصل عبارات زیر را به دست آورید  

            / /− = =0 7 2 7    

yب( نمودارتابع   x= +  رابه کمک انتقال رسم کنید.    2

1 

         الف( 10پاسخ    / /− =− =0 7 1 2 7 2 

 ب(    
 

دو تابع      g= { (7, 4 ) , ( 3 , 3 ) , ( 1 , 2 ) }و        f= { ( 7 , 1 ) , ( 6 , 2 ) , ( 3 , 0) }اگر  11

fباشند توابع  g , f g −,  g

f
 را بصورت زوج مرتب بنویسید .      

 

1/5 

 

 

) 11پاسخ  ) ( ) ( ){ 7, 3 , 3, 3 } { 7,4 , (3,0)} {(7,4)}
g

f g f g
f

− = − −  = =  

)اگر        12 ) =f x x     و   ( ) = −g x x    دامنه و ضابطه ی   باشد   ( )( / )f g x  را بدست آورده آن را رسم

 کنید 
1 

𝑓 12پاسخ 

𝑔
(𝑥) =

|𝑥|

−|𝑥|
= −1{0}D R

f
g

= − 
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کیلوگرم باشد و قیمت نان و گوشت به   150و    120برنج به ترتیب  اگر در سبد خانواری مصرف سالیانه نان و  13

تومان باشد. شاخص خدمات و    10000و   600برابر  96تومان و در سال   7000و   400ترتیب درسال پایه 

 بهای دو کالا چقدر است؟

2 

 

 

 

600 13پاسخ  120 10000 150 1572000
100 100 143.16

400 120 7000 150 1098000

 + 
 =  =

 + 
  

 است.   20و درصد کلمات دشوار   9در یک متن میانگین تعداد کلمات در هر جمله  14

 الف(شاخص پایه ی آموزشی را حساب کنید. 

  ب(این متن برای دانش آموز ورود به چه پایه ای مناسب است

1 

الف (   14پاسخ    (9 20) .0 / 4 11/ 6 11+  =   ب( یازدهم      =

 جدول زیر تعداد مشتریان در زمان های معینی را نشان می دهد.  15

 الف( نمودار سری زمانی آن را رسم کنید.  

 

 

صبح را  درون یابی  10ب( تعداد مشتریان در ساعت 

 کنید. 

نفر بوده است، خطای درون یابی را   270برابر صبح  10پ( اگر بدانیم تعداد واقعی مشتریان در ساعت 

 بیابید. 

 ساعت   7 9 11 13

 تعداد مشتریان  100 50 300 150

2 

 

 

ب(  16پاسخ 

9 11

50 300

300 50 250
125

11 9 2

( )

50 125( 9)

125 1075

10 125 10 1075 175

270 175 95

B B

B A

m

y y m x x

y x

y x

x y

e پ

   
   
   

−
= = =

−

− = −

− = −

= −

= =  − =

= − =

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20 موفق باشید                                    جمع بارم   
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 بسمه تعالی  نام ونام خانوادگی: 

 اداره کل آموزش و پرورش استان البرز 

مدیریت آموزش و پرورش شهرستان کرج      

 3ناحیه

 96-97سال تحصیلی  دومنیمسال 

 2ریاضی و آمار  آزمون:

 مهر

 خانم دردایی   طراح : انسانی یازدهم  پایه و رشته :

 97/    3تاریخ آزمون:  / نام دبیر :                          کلاس:

   60مدت آزمون :       تعدادصفحه: 

 دقیقه 

 

 1شماره صفحه:               دانش آموز گرامی لطفا با تنظیم وقت با دقت به سئوالات در همین برگه پاسخ دهید.                                      

 بارم سئوالات ردیف 

 گزینه درست را انتخاب کنید. 1

A  :تعداد گزاره هاي آن کدام است.، ردیف باشد  8داراي    هاارزاگر جدول ارزش گ 

 6د(  5ج(   4ب(   3الف(  

B :تغییرات نسبی در جامعه آماري را نشان میدهد، کدام است.  یك معیارآماري  که 

 ج( خط فقر                        د( پراکنش نگاشت                   الف( سري زمانی  ب( شاخص

C :  اگرp   .یك گزاره دلخواه باشد ارزش کدام گزینه همواره درست است 

 p  ⟺ ∼pد(                     p ∨ ∼pج(                     p ∧ ∼pب(        p ⟹ ~pالف(  

75/0 

32( الف    A 1پاسخ  8 2 2 3n n n=  =  = 

B شاخص ) 

C   )P P 

 

⋀(𝑝⋁𝑞~)                                           کنید.        گزاره مقابل را رسم  جدول ارزش   2 ∼ 𝑞                         1 

∽) 2پاسخ  𝑝 ∨ 𝑞) ∧∼ 𝑞 ~𝑝 ∨ 𝑞 ~𝑞 ~𝑝 q P 

F T F F T T 
F F T F F T 
F T F T T F 
T T T T F F  

 

 هاي داده شده را کامل کنید . نوع استدلال را بیان کنید   استدلال 3

 بخش پذیر است .   2زوج باشد آنگاه بر   a: اگر 1الف :  مقدمه   

 : .............................................................. 2مقدمه          

:ب                                    بخش پذیر است .  2بر  a نتیجه:          𝑥    (1 مقدمه  < 0⇒ 𝑥2 > 0 

5    (2 مقدمه        
2
> 0 

:نتیجه  ………………… 

1 

 

 

 

 

 

 

پاسخ  

 سه

 هاي داده شده را کامل کنید . نوع استدلال را بیان کنید   استدلال

 نوع استدلال: قیاس استثناییبخش پذیر است .  2زوج باشد آنگاه بر   a: اگر 1الف :  مقدمه   

 . زوج است   a: ................2مقدمه          

 بخش پذیر است .       2بر  a نتیجه:         

:ب                                                   𝑥    (1 مقدمه  < 0⇒ 𝑥2 > 0 

5    (2 مقدمه        
2
> 0 

:نتیجه  5 > نوع  استدلال                   0 ∶  …مغالطه 
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𝑎" دانش آموزاي گزاره    الف: 4 > 𝑏 ⇒     𝑎𝑐 > 𝑏𝑐 "    را که در آن𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ     هستند بصورت زیر اثبات

 کرده است.در کدام مرحله وي اشتباه کرده است. 

𝑎 < 𝑏 فرض سوال   : 

𝑎 + 𝑐 > 𝑏 + 𝑐                                           𝑐 مرحله اول  جمع  دو  طرف  با : 

𝑐(𝑎 + 𝑐) > 𝑐(𝑏 + 𝑐 )                            𝑐 مرحله دوم  ضرب دو  طرف  در : 

𝑎𝑐 + 𝑐2  > 𝑐𝑏 + 𝑐2                           در  پرانتزها    c    مرحله سوم   ضرب : 

𝑎𝑐 > 𝑏𝑐                                            از دو  طرف 𝑐2 مرحله چهارم  حذف : 

1 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 .کنید  بازنویسی ریاضی نماد صورت به را زیر هاي : گزارهب 

 (Cاست خودش  برابر عددي جذر برابر دو. 

 (Dاست پنج مساوي حاصل جمع آن عدد بعلاوه   عدد ، یك مکعب. 

E) است عدد دو آن مجموع از مربع  تر بزرگ عددحقیقی ،  دو مربعات  مجموع. 

1/5 

شود که جهت    یباشد باعث م  یمنف   cضرب شده و اگر    cدر عدد    يدو طرف نامساو  رایدر مرحله دوم ، ز الف(  4پاسخ 

 کند  ریی تغ ينامساو

3                                                                                        ب(

2 2

)2

) 5

) ( ) ( , )

c x x

D x x

E x y x y x y R

=

= +

+  + 

 

 

 نوع هر یك از توابع زیر را مشخص کنید) ثابت، همانی، قدر مطلق(  و برد هر تابع را بنویسید . 5

 

 

 

 

 الف                            ب                                 ج                                            

1/5 

 

 

 

 

 

,3}الف( ثابت    5پاسخ  2,4} {2}D R= − = 

}ب( همانی    4,2, 1} {2, 1, 4}D R= − − = − − 

}ج( قدرمطلق   3,3, 2} {3,2}D R= − − = 

 

 

y=|𝑥نمودار تابع  6 − 1| +  را رسم کنید . 2
5./ 

  6پاسخ 

 

 

3- 
 
2- 

 
3 

2 
2- 
3 

4- 
 
2 
 
1- 

2 
 
1- 

 
4- 

3 
 
2- 

 
4 

2 
2 
4- 
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 داده شده حاصل عبارتهاي خواسته شده را به دست آورید.   fبا توجه به تابع  7

𝑓(𝑥) =

{
 
 

 
 2𝑥 + 1            𝑥 < :الف                   0 𝑓(3) + 𝑓(−2) =                              

𝑥2               𝑥 >  :ب                                        0
𝑓(0)

𝑓(4)
=                                 

2                  𝑥 = 0                                                                                                 

 

5/1 

 

 

 

:الف 7پاسخ  𝑓(3) + 𝑓(−2) = 9 + (−3) = 6 

 :ب   
𝑓(0)

𝑓(4)
=

2
16
=

1
8
 

 

𝑓اگر   8 = (6 و 1−)} a و3) و + 𝑏) −2aو1) و b)}  باشد ،  ثابتتابعa  ،b   . را به دست آورید 

 
1 

6 8پاسخ 
3 12 4, 2

2 6

a b
a a b

a b

+ =
 =  = =

− =
  

 زیر را محاسبه کنید .   حاصل  هر یك از جز  صحیح هاي  9

:الف [3/2] + [−3/2] = :ب                                      [1+
1
2
] =                      

1 

 

 

:الف 9پاسخ  3+ (−4) = ] :ب        1−
3
2
] = 1  

𝑓اگر   10 = (2 و0)} − و 1) و 1) و و3) −
1

4
𝑔و   {( = (2 و1−)} و (0 و1) باشند ، توابع   {(2 و3) و

 زیر را به صورت زوج مرتب نمایش دهید .  

 :الف
𝑓

𝑔
= 

:ب 𝑓 − 𝑔 = 

:پ 𝑓 × 𝑔 = 

5/2 

 
 
 
 
 
 
 

 10پاسخ
 :الف

𝑓

𝑔
= {(3, −

1
8
)} 

:ب 𝑓 − 𝑔 = {(3, −
9
4
) , (1, −1)} 

:پ 𝑓 × 𝑔 = {(3, −
1
2
) , (1,0)} 

 

 است،  تومان  به صورت زیر در آمد افراد جامعه اي بر حسب میلیون  11

 11  -     10   -  9  -  7  -   5  -4   -     2  -    1-  1 -  18 

      بیابید .    دو روش میانه و میانگینخط فقر را به هر 

 چرا؟است؟بهتر و دقیق تر کدام روش براي این جامعه  

5/1 

پاسخ  

11 
میانه     1-1-2- 4-5-7- 9-10-11- 18داده هاي مرتب شده     

5+7

2
=

12

2
= خط فقر=         6

6

2
= 3 

 3.4خط فقر =    6.8میانگین =  

 روش نصف میانه بهتر است زیرا داده دور افتاده داریم 
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21 

 

 کیلوگرم داراي کدام شاخص توده بدنی است.   102سانتی متر و وزن       190علی با قد  

 28.5د(  27.5ج(  28.2ب( 27الف( 

  

5/0 

پاسخ  

12 
2

102
28.2

(1.9)
= 

 

 است.   20و درصد کلمات دشوار  10در یك متن میانگین تعداد کلمات در هر جمله  13

 الف(شاخص پایه ي آموزشی را حساب کنید. 

 

 ؟این متن براي دانش آموز ورود به چه پایه اي مناسب است ب(

25/1 

پاسخ  

13 

یهپا ش اخص الف (    آموزشی   = [(10+ 20) × 0/4] = 12 

 ب: پایه دوازدهم  
 

 نفر است.   2400000نفر و جمعیت بیکار این جامعه برابر     30000000جمعیت فعال یك جامعه برابر   14

 چقدر است؟درصد نرخ بیکاري این جامعه الف :  

 

 درصد برسد؟  5ب: چند شغل باید ایجاد کنیم تا نرخ بیکاري به  

1/5 

پاسخ  

14 
الف(  

2400000

30000000
× 100 = 80                                                                               

5ب(   2400000
150000000 240000000 100 90000000 100 900000

100 30000000

x
x x x

−
=  = −  =  = 

 

 تعداد بازدیدکنندگان از یك موزه  در هفته هاي فرد و ابتدایی در جدول زیر آمده است.  15

 الف ( سري زمانی مربوط به آن را رسم کنید .  

ب ( تعداد بازدیدکنندگان هفته  چهارم را درون یابی  

 کنید.  

 

 7 5 3 1 هفته 

 24 25 21 20 تعداد گل ها
2 

پاسخ  

15 

 
25 21 4

2
5 3 2

( )

21 2( 3) 2 15

4 : 2 4 15 23

c B

c b

B B

y y
m

x x

y y m x x

y x y x

x y y

− −
= = = =

− −

− = −

− = −  = +

=  =  +  =
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 انسانی  علوم  رشته :

 یازدهمپایه:   

 (2)و آمار  ریاضی نام درس :  

 :........................ینام و نام خانوادگ

 دردائی  خانم   :طراح

 یباسمه تعال
 اداره کل آموزش و پرورش استان البرز

 3مدیریت آموزش و پرورش شهرستان کرج ناحیه     

 1401-1400 نوبت امتحان: خرداد ماه 
 

 :  خ  یتار   

 دقیقه  100وقت امتحان: 

 مهر آموزشگاه:  

 شماره داوطلب: 

 

 بارم   سوالات                              ردیف  

 درستی یا نادرستی هریک از عبارت های زیر را مشخص کنید. 1

 یک گزاره است. "، عددی اول است10عدد  "جمله ی الف( 

)ب( تابع علامت یا تابع   )xSign  دارای دامنه یR   و برد ,11− .است 

و    2، رنگ سبز را   1پ( اگر نمودار چراغ راهنمایی سه حالته را بر حسب زمان رسم کنیم و رنگ قرمز را  

 در نظر بگیریم، بیانگر یک تابع پلکانی است.  3رنگ زرد را 

 چند سال اخیر، بیانگر سری زمانی است. ماه در    در  مهر آبادت( تعداد مسافران فرودگاه 

1 

  {     پ( درست        ت( درست 1و0و -1الف( درست     ب( نادرست برد آن }  1پاسخ 

 کنید.جاهای خالی را با کلمات و عبارات ریاضی مناسب پر   2

 دارای ارزش ....................است. "مربع کامل است. 9زوج باشد، آن گاه   7اگر   "گزاره ی  الف(

علی نماز خود را اول وقت خواند    ،ب( در استدلال }اگر کسی به مسجد برود نماز اول وقت می خواند  

 نتیجه علی به مسجد رفته است.{ نوع استدلال به کار رفته ................................ است.

)اگر  پ(  ) ( ) ( ) , , , , ,f 5 5 2a 1 7 2 4=  برابر ......................... است. aیک تابع همانی باشد مقدار  −

 

 باشد ، در این صورت مقدار جزء صحیح آن برابر .................. است.  - 1و  عددی بین   xت( اگر 

 ث( شاخص بهای کالا و خدمات مصرفی به واحد اندازه گیری بستگی ............... . 

 ج( تکرار یک ویژگی را در سری زمانی ..................... می نامند.

5 /1 

الف( در گزاره شرطی داده شده هم مقدم و هم تالی نادرست است ولی ارزش کل گزاره به انتفای مقدم درست   2پاسخ 

 است 

2𝑎لطه                   پ(  اب( مغ − 1 = 7 → 2𝑎 = 8 → 𝑎 = 4 

 ث( ندارد               ج( الگو                        -1ت( برابر  

 

 انتخاب کنید. سوالات دو گزینه ای زیر جواب صحیح را در 3

را به صورت نماد   "استمجموع دو عدد بزرگتر یا مساوی   ،مجموع معکوس های دو عدد "الف( اگر گزاره ی  

1(   1                     ریاضی بنویسیم  به کدام صورت است؟ 1
x y

x y
+  +                 2  )

1
x y

x y
 +

+
 

)ب( اگر   )f x   ، تابع ثابت( )f 2 3= )و   − )g x   تابع همانی باشد مقدار( ) ( )f 5 g  کدام است؟ +5

1 )2      2 )10 

)اگر  پ( )1f x x 2= )و   + )2f x x 2= 2در این صورت حاصل  −

1

f

f
xبه ازای     ؟  کدام است =4

1 

 

 

 

 

 

 

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



  1 )2       2  )1
3

 

𝑓(5)ب(                      1الف( گزینه  3پاسخ  = −3  ,   𝑔(5) = 5 → 𝑓(5) + 𝑔(5) =   گزینه  1    2

پ(   
𝑓2

𝑓1
(4) =

𝑓2(4)

𝑓1(4)
=

4−2

4+2
=

2

6
=

1

3
  گزینه   2    

 

 به سوالات زیر کوتاه پاسخ دهید. 4

 را بنویسید.  "فرد است.  nفرد باشد آن گاه    2nاگر  "عکس نقیض گزاره ی الف( 

به مناسبت روز معلم در یک مدرسه هر دانش آموز یک گل به معلم هدیه داد. این جمله معرفی کننده   ب(

 ی کدام تابع است؟

نفره در یکی از شهر های در حال توسعه زندگی می کنند. با توجه به خط فقر بین المللی   5خانوداده ای  پ(

 زیر خط فقر نباشد؟در آمد ماهیانه ی این خانواد ه باید چند دلار باشد تا 

 

75./ 

5پ(             همانی    ع ب( تاب       زوج است    𝑛2زوج باشد آنگاه     𝑛الف( اگر    4پاسخ  × 30 × 1/25 =    دلار 187/5

 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 5

 .................. ..............................................................................................................................الف( انتفای مقدم:

 ................................................. ................................................................................................ ب( تابع همانی:

 ....................... .............................................................................................................................. پ( خط فقر:

 .................................................................................................................. .............................ث( سری زمانی: 

2 

در گزاره شرطی اگر مقدم نادرست باشد می گوییم ارزش کل گزاره به انتفای مقدم   الف( انتفای مقدم:  5پاسخ 

 درست است  

 را تابع همانی گوییم .در تابع همانی دامنه و برد با یکدیگر برابرند   f(x)=xتابع با ضابطه ( تابع همانی: ب

 ت حداقل درآمدی است که برای زندگی یک نفر در یک ماه مورد نیاز اس پ( خط فقر 

 مجموعه داده هایی که در طول زمان با فواصل منظم گردآوری می شوند ث( سری زمانی:  

 

مشخص کرده و نیز با توجه به ارزش داده شده   √در جدول زیر گزار های داده شده ارزش آن ها را با علامت  6

 با یک گزاره ی ساده، گزاره ی مرکب را کامل کنید. 

 نادرست درست گزاره  ردیف 

 √  زوج است.  25.................................... و......... 1

   فرد است یا مرکب است.  9عدد  2

   است. برسه بخش پذیر  25زوج باشد آنگاه  6اگر  3

   √ عددی مرکب است.  17............... اگر و تنها اگر .................... 4

1 

 

 

 

 

 

 

  6پاسخ 

 نادرست درست گزاره  ردیف 
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 √  است.  )نادرست(زوج 25و  یک گزاره به دلخواه یا درست یا نادرست نوشته شود   1

  درست فرد است یا مرکب است.  9عدد  2

 نادرست  است. برسه بخش پذیر  25زوج باشد آنگاه  6اگر  3

شود   4 نوشته  نادرست  ارزش  با  گزاره  اگر  یک  تنها  و  مرکب    17اگر  عددی 

 است.(نادرست)

√  

 
گزاره ای دلخواه باشد، ارزش هریک از گزاره های    r و گزاره ی درست   qگزاره ی نادرست و    p( اگر  1 7

 مرکب زیر را در صورت امکان مشخص کنید. 

( ) ( )~p q p r    ب( ( )~ ~p r q   الف( 

 

 

             را با استفاده از جدول ارزش ها نشان دهید.مقابل ( درستی هم ارزی 2

( ) ( )~   p q p q F 

 

2 

نادرست باشد کل   rدرست باشد کل گزاره نادرست و اگر   rبستگی دارد اگر r الف( ارزش گزاره به  1)   7پاسخ 

 گزاره درست است  

نادرست باشد کل گزاره    rدرست باشد کل گزاره نادرست و اگر   rبستگی دارد اگر r ارزش گزاره به   ب(

 درست است  

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( )

;;;; :; ( )

( )

;;;; :; ( )

( )

p r q p q p r

r T T T F r T F T T T

T F F F T T

r F T F F r F F T T F

F F T F F T

    

      

   

      

   

 

 

(2  
𝑝 ∧ ~𝑞) ∧ (𝑝 ⟹ 𝑞) 𝑝 ⟹ 𝑞 𝑝 ∧ ~𝑞 ~𝑞 q p 

F T F F T T 
F F T T F T 
F T F F T F 
F T F T F F  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)اگر   8 ) ( ) ( ) , , , , ,f n n t= − − −21 3 4 3 2  1 را بیابید.  tو  nیک تابع ثابت باشد. مقدار  1

 22
2 2 3 ( 3) 4(1)( 3)4 3 21

3 3 3 3 0
2 2(1) 2

1 3 4

b b ac
n n n n n

a

t t

 − − −−  − 
− =  − − =  = = =

− =  =
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)نمودار تابع چند ضابطه ای زیر را رسم کنید و سپس مقدار   9 ) ( )f f+  را بیابید. 2

 

( )

x x

f x x

x x

−  −


= −  
− + 

2 1 1

3 1 2

1 2
 

25 /1 

(0) 9پاسخ  3
(0) ( 2) 3 3 6

( 2) 3

f
f f

f

= 
 + = + =

= 
 

 

 نمودار توابع قدرمطلقی زیر را رسم کنید. 10

y x= + −3 yب                                                                             ) 1 x= − + 4 

1 

   10پاسخ 

)اگر   11 ) ( ) ( ) , , , , ,f = − −3 5 1 1 )و   6 ) ( ) ( ) , , , , ,g = − −3 5 4 1 1 در این صورت توابع    باشد ، 2

 زیر را به صورت زوج مرتب بنویسید.

f g+  )الف  =

f g  )ب  =

f

g
 )پ  =

5 /1 

 11پاسخ 
{(3,5), ( 1,8)} {(3,0), ( 1,12)} {( 1,3), (3,0)}

f
f g f g

g
+ = −  = − = − 

 

f، نمودار تابع   gو  fبه کمک نمودار های رسم شده ی توابع   12 g+   را ابتدا فقط در نقاط داده شده ، مشخص

fکنید. سپس نمودار کلی تابع   g+  .را به کمک ضابطه ی آن و نیز نقاط مشخص شده از تابع ، رسم کنید 

 

1 
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𝒇(𝒙) = −𝒙 + 𝒙 → 𝒇(𝒙) = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جدول زیر حقوق کارگران در یک کارگاه تولیدی پوشاک و تعداد اعضای خانواده آن ها آمده است.  13

 درآمد هر عضو متوسط  تعداد اعضای خانواده  درآمد ماهیانه  ردیف 

1 3000000 3  

2 4000000 1  

3 1000000 2  

4 5000000 4  

 ب( چند نفر از کارکنان در آمد کم تر از خط فقر دارند؟     الف( خط فقر را بر حسب میانه به دست آورید.

1 

 متوسط درآمد هر عضو  تعداد اعضای خانواده  درآمد ماهیانه  ردیف  

1 3000000 3 1000000 

2 4000000 1 4000000 

3 1000000 2 500000 

4 5000000 4 1250000 
500000,500000,1000000,1000000,1000000,1250000,1250000,1250000,1250000,4000000 

میانه =
1000000+ 1250000

2
=

2250000
2

= خط  فقر      1125000 =
1125000

2
= 562500 

 ب( خانواده ردیف سوم که خانواده ای دو نفره هستند  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ساله و بیشتر    16نفر    1200ساله و بیشتر شاغل اند. در این منطقه    16نفر از افراد    3000در یک منطقه   14

 جویای کار می باشند.

 الف( نرخ بیکاری در این منطقه چقدر است؟ 

 درصد باشد؟   5بیکاری  ب( حداقل چند شغل ایجاد شود تا نرخ 

1 
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پاسخ 

14 
نرخ   بیکاری =

1200

1200+3000
× 100 =

1200

4200
× 100 = 0/28 × 100 =  )الف  28

5 =
1200− 𝑥

4200
× 100 →

5
100

=
1200− 𝑥

4200
→

0
05
× 4200 = 1200− 𝑥 → 

210 = 1200− 𝑥 → 𝑥 = 1200− 210 =     شغل جدید  990

 

 در اصفهان در طول یک هفته در جدول زیر آمده است.  BRTتعداد مسافران یک خط  15

 روز  ( 1شنبه) ( 2یکشنبه) ( 4سه شنبه)  ( 5چهارشنبه) ( 6پنج شبه) ( 7جمعه )

 تعداد 800 600 900 700 1000 200

 الف( نمودار سری زمانی این داده ها ر رسم کنید.

 ب( تعداد مسافران در روز دوشنبه را درون یابی کنید.

5 /1 

پاسخ 

15 

3

2 4 900 600 300
150

600 900 4 2 2

( ) 600 150( 2)

150(3 2) 600 750

A A

x

A B m

y y m x x y x

y y
=

    −
= = =   

−   

− = − → − = −

⎯⎯⎯→ = − + → =

 

 

میزان فروش در    لیارد ریال به صورت زیر آمده است.سال متوالی بر حسب می   6میزان فروش یک شرکت در   16

 سال هفتم را برون یابی کنید.

 xسال  1 2 3 4 5

 yفروش   5 8 11 16 25

 

 

 

5 /1 

پاسخ 

16 
میانگین سال ها = میانگین فروش  و 3 = 13 

𝐴 = [
3
13] , 𝐵 [

5
25] ⇒ 𝑚 =

25− 13
5− 3

=
12
2
= 6 

𝑦 − 𝑦𝐴 = 𝑚(𝑥 − 𝑥𝐴) ⟹ 𝑦 − 13 = 6(𝑥 − 3)
𝑥=7
→  𝑦 = 6(7− 3) + 13 = 37 

 

 

 

 

  موفق باشید   
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 ( .  2نام درس : ریاضی وآمار )                   باسمه تعالی                                            :.....................    نام

 پایه : یازدهم انسانی              نام خانوادگی :.............                                           اداره کل آموزش و پرورش استان البرز                      

 . 3/1398تاریخ امتحان : /                              3ج ناحیه  نام پدر:........................                                 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان کر  

 دقیقه 110مدت امتحان :                                          97-98سال دوم سال تحصیلی  شماره دانش آموزی / کارت :.................                       نیم

                                                               ئیدردا خانم  طراح:                                                                                                                              :...................               دبیر  نام  

 نام ونام خانوادگی مصحح: 

 تاریخ وامضاء: 

  

یح 
صح

 نمره باعدد:    ت

 نمره باحروف:  

ر  
نظ

د 
دی

تج
 

 

 نمره باعدد:   

 نمره باحروف: 

 

 بارم   متشکرم   "درهمین برگ بنویسید   ی لطفا پاسخ سوالات رابدون خط خوردگ"                          ردیف 

                                                ی زیر را  تشکیل دهید.  جدول ارزش گزاره ها  1

  

      
      

      

      

       

2 

 

 

 

 

 

 

       1سخ پا

T F F T T T 

T T T F F T 
T F F T T F 

T F T T F F  

 

 لف(کدام یک گزاره است  .       ا  2

   عددی اول است.  5( 2                                                    چه هوای  خوبی به به ( 1      

 (( یک هفته هفت روز دارد.        ب( نقیض گزاره مقابل رابنویسید .  )) 

 

 ((   مربع هر عدد حقیقی بزرگتر یا مساوی با صفر است  ) بصورت نمادریاضی بنویسید . )ج( 

 

 

5/1 

 2گزاره الف(  2پاسخ 

   دارد یک هفته هفت روز   چنین نیست که  ب(

2ج(   0 ( )x x R  

 

p    ارهگز ارزش   اگر الف(  3 q  می   ............... ارزش گزاره    گزاره ای نادرست باشد  آنگاهو  نادرست باشد

 باشد 

 است (    فرد  عددی 2 یا    ................))............گزاره نادرست باشد که کل طوری کامل کنید  ب( عبارت را

5./ 

p    ارهگز ارزش   اگر الف(  3پاسخ  q  می   ..درست ... ارزش گزاره   باشد  آنگاه نادرست  یگزاره او  نادرست باشد

 باشد 

  مربع 5..یک گزاره نادرست نوشته شود مانند )).گزاره نادرست باشد که کل طوری کامل کنید  ب( عبارت را

 است (    فرد   عددی  2 یا    ...کامل است 
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   رامشخص کنید .ستی ویانادرستی آن آن رامشخص کنید ودرنید ونوع استدلال جای خالی راکامل ک  4

 : اگرراننده موقع رانندگی خوابش ببرد؛ آنگاه تصادف خواهد کرد.  1مقدمه 

 : رضا موقع رانندگی تصادف کرده است.  2مقدمه 

 ................................. ارزش:..........نتیجه :............................................... و نوع استدلال) قیاس( ...

1 

  . نادرست.:...... ارزش .. مغالطه............. و نوع استدلال) قیاس( ...رضا موقع رانندگی خوابش برده ....:نتیجه  4پاسخ 

 رابیابید یک تابع همانی باشد مقادیر   الف( اگر    5

 

 

 

 ابید  یباشد برد  این راتابع راب بادامنه ی   ب( اگر تابع  

 

 

 

5/1 

3الف :      5پاسخ  , 10, 8a b c= − = = 

  ب:                                                                          

2

2

2

( 2) 2 ( 2) 1 9

(1) 2 (1) 1 3 {9,3}

(2) 2 (2) 1 9

f

f R

f

− =  − + =


=  + =  =


=  + = 

 

 

6 
 ر رابیابید  کدام از مقادیر زی رادرنظر بگیرید هر    3ای       تابع  چند ضابطه 

 

                                  الف)                                           ب ) 

 ج )                      د                           )   

      

1 

    6پاسخ 

)2                                                 ب) −6           5) 5 5 5 10+ = +                                   الف ) =

3 1 4− − = (3))2                 د                       )   − 5) (14) 6f f+ = =  ج )    −

 

باشند  اگر  توابع   7

 حاصل هرکدام رابیابید        

 

                                                                                                   الف)                                                        

 ب )  

1 

  

                                           ( ) ( ) 5.48                                                                                                    الف)     و2.600

{(5, 2), (2, 10)}−  ب )  −

 

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



 رابه کمک انتقال رسم کنید   نمودار تابع  الف(   8

 .                                                         ب( حاصل عبارت مقابل رابیابید 

5/1 

 8پاسخ 

 

 

 

 

 

 

   الف(

 

 

 

 

 

)                                          ( ب ) ( )

( )

3 2 2 10 6 20 26 13

4 7 28 28 14

 − − − − − −
= = =


= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

کیلووات    365ده ای اگر هزینه ی برق مصرفی خانوار در فصل تابستان مطابق جدول زیر باشد . واگر خانوا 9

الف( جدول  ساعت برق مصرف کرده باشد . 

راکامل کنید وهزینه ی برق مصرفی  

 راحساب کنید (      

  رسم کنید   ب( نمودار پلکانی آن را  

 

 

 

 

 

  30پله های مصرفی  

 ه  روز

نرخ  

 )تومان( 

مصرف  

 روزه  30

  30 مبلغ 

 روزه 

   50 100تا 0مصرف از 

   55 200تا 100بر مازاد

   110 300تا 200بر مازاد

   250 400تا300بر مازاد

   500 400بر مازاد

    جمع  

5/2 

  9پاسخ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ی صرفم  هزینه برق

50 100 55 100 110 100 250 60 36500 +  +  +  = 

  30پله های مصرفی  

 روزه  

  30 مصرف  نرخ )تومان( 

 روزه 

 روزه  30 مبلغ 

 5000=100*50 100 50 100تا 0مصرف از 

 5500=100*55 100 55 200تا 100بر مازاد

 11000=100*110 100 110 300تا 200بر مازاد

 15000=250*60 60 250 400تا300بر مازاد

   500 400بر مازاد

    جمع  
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10 
 رارسم کنید.     ع  نمودار تاب 

75./ 

 10پاسخ 
     

 
 
 
 
 
 
 

 مفاهیم زیر راتعریف کنید:              11

   شاخص بهای کالا وخدمات مصرفی : الف(  

 

 :  تورم   نرخ  ب(   

 

1 

دی از کالا ها و  اان برای مجموعه ای از تعداد زیف  کنندگالف: میانگین مبلغ پرداخت شده از سوی مصر  11اسخ پ

 ک سال را شاخص بهای کالا  ها و خدمات مصرفی می نامیم خدمات را در طول ی

 م می نامیم  را در طول زمان تور و خدمات تغییر متوسط قیمت کالا ها ب: 

 

 جاهای خالی را کامل کنید.   12

 ل را .....................می نامند .  نسبت جمعیت بیکار به کل جمعیت فعاالف( 

 آوری می شوند ....................نام دارد .  ب( مجموعه داده هایی که درطی زمان با فواصل منظم گرد 

 ..........است. داشته باشد تابع ........... دج( تابعی که فقط تنها یک بر 

 ...... است .همانی همان خط نیمساز ...............د( نمودار تابع 

1 

پاسخ 

12 

  ج: ثابت           د: ربع اول و سوم  ری      ب: سری زمانی                  الف: نرخ بیکا

تومان بوده   40000یه( ) پا1397تومان ودرسال 95000) جاری (1398الف( شاخص بهای گوشت مرغ درسال   13

 است درصد تورم آن رامحاسبه کنید . 

  300وهمچنین ن دارند کار می کنند رای کار کردنفر که شرایط مناسب ب 1700 ب( اگر دریک شهری  

 رامحاسبه کنید  نفربیکار هستند نرخ بیکاری دراین شهر را  

5/1 

پاسخ 

13 
95000                                                                                      الف (  40000

100 137 / 5%
40000

−
 = 

300                                                                                                  ب( 
100 15%

1700 300
 =

+
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مطابق جدول ذیل باشد  شاخص بهای کالای مصرفی    اگر سبد هزینه ی خانواری برای دوکالای گوشت ونان 14

 . رابدست آورید 

 ل جاری  قیمت درسا پایه   قیمت درسال دریک سال   مقدار مصرف  نوع کالا  

 42000 35000 15 گوشت  

  200 150  400 نان  

5/1 

پاسخ 

14 

15 42000 400 200 710000
100 100 645.45

15 35000 400 150 110000

 + 
 =  =

 + 
  

 سال متوالی باشد   5اگر فروش کالای  طبق جدول زیر در  15

 

 سال  1 2 3 4   5

 فروش   4 8 10 16 32

 

 مودار سری زمانی رارسم کنید. الف( ن

   ی خط برون یابی آن رابیابید وسپس مقدار فروش این کالا را درسال دهم بیابید  معادله  (ب

1 

سخ پا

15 
1میانگین سالها :  ب(  2 3 4 5 15

3
5 5

x
+ + + +

= = = 

4گین فروش :  میان 8 10 16 32 70
14

5 5
y

+ + + +
= = = 

3 5

14 32
F E
   
   
   

 

10

32 14 18
9

5 3 2

( )

14 9( 3)

9 13 90 13 77

F F

x

m

y y m x x

y x

y x y
=

−
= = =

−

− = −

− = −

= − = − =

 

 

 ن رامحاسبه کنید.  سانتی متر باشد نماتوب بدن آ 165قد ی   کیلوگرم و   75اگر شخصی باوزن  16

 

75./ 

پاسخ 

16 
2

75
27.57

(1.65)
=  

 20 موفق باشید                        
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